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HIRDETMÉNY.

A népfelkelés jelentkezéséről. Az 1893 évi 
XXXVII- t- ez- alapján mindazon katonailag 
kiképezett népfelkelésre kötelezettek kik a közös 
Hadseregben a hadterigerészetben a honvédség­
ben ezek póitartalékában vagy a csendőrsvgnél 
szolgáltak, továbbá oly katonailag ki nem 
képezettek kik népfelkelés! (rózsaszínű) ajánlati 
lappal el vannak látva f, évi Október hó 4 én 
1857. 1858. 1859. I8ti0 lSfit. évben szülöttek; 
Október hó 5 én 1882. 1863. 18(i4. 1865. 1866 
évben szülöttek Október hó ti án az ajánlati 
lappal ellátott katonailag ki nem képezett 
népfelkelők az idegenek és kondorosaik és min­
dennap a megfelelő évlolyambeli Szarvason 
tartózkodó idegenek a városházán személyesen 
megjelenni vagy írásban jelentkezni tartoznak- 
Az Írásbeli jelentkezéshez minden községi elöl­
járóságnál ingyen jelentkező lap kapható, mely 
nek kitöltésére és egyébb kezelésére nézve a 
községi elöljáróság és a jelentkező lapra nyom­
tatott figyelmeztetés nyújt felvilágosítást. A 
személyes jelentkezéshez az utolsó katonai 
okmány (végelbocsájtó levél kilépli bizonyítvány 
ajánlati lap) elhozandó az irásbe i jelentkezéshez 
pedig csatolandó. Az itt tartózkodó de (Ausztr 
óban) a birodalmi tanácsban képviselt tarlomá-

rü Á B e 2 A.

Denise.
Irta : ß. Masa.

— Maga igazitn elragadó !
A leány csintalan, ellopott kaczagással nézett a 

szeme közó mialatt társa számító mozdulattal vonta 
fogságba a kicsiny keztyüs kezeket. Különben is ka» 
czérnak ismerték és ennélfogva több merészséggel 
közeledtek hozzá mint a többi fürdözü vendéghölgyhöz 
O nem sütölto le a szemét és nem pirult zavarában 
do ha nem is az ajkával felelt, — tekintetének szelle­
mes csillogásából olvashatott minden szépelgő gavallér 
avagy könnyed elutasító kézmozdulattal, — a mi neki 
sajátja volt, — felelt a hízelgő bókokra.

— A toiletem érdeme ami éppen egy rongyos 
százasba került ! . .

Aztán titokban mosolygott a megnyúlt férfiarezon
a kit ilyen felvilágosítás azonnal kijőzaiiitott.............
Meri tudták, hogy hozománya nincs és az igényeit 
mégis ijesztő nagyoknak vallotta. Elbűvölő szépségének 
megfelelő keretül vagyont óhajtott egy dúsgazdag férj 
vagyonát és ezt a vágyat nyilttan hirdette mindaddig 
mig el nem érkezett az igazi a ki most már harmad­
szor ismétli szerelemtől lángolva :

— Maga igazán elragadó !
A megvesztegető férfi hang bűbájos zenéje rabul 

ejti egy perezre ellenszegülő akaratát, sohasem érzett 
gyönyörteljes mámor kábítja el a mitől észrevétlenül 
megtántorodik, önkéntelen szorítással fogódzva az iz­
mos férfikezekbe. Égető láng futja át márványszerü 
arczát és ajkáról vágyó sóhaj száll tova. Az a hallga-

nvokban és királyságokbán honos népfelkelők 
hasonló minőségben és módozatok közölt tar­
toznak jelentkezni mint magyar honosok- A 
jelentkezés igazolatlan elmulasztása 2-5 egész 
100 írtig terjedhető pénzbüntetéssel esetleg 
megfelelő szabadságvesztéssel büntettetik.

Kelt Szarvason, 1899 évi auguszt. hó 3
Az elöljáróság

j" Erzsébet királynéi

— Első évforduló. —

Szeptember hó 10-cn van első évfordulója 
annak a szomorú emlékű esetnek, a mely 
gyászba borította I. Ferencz Józsefet, a sors 
kezétől amúgy is többször sújtott magyar 
királyt, elveszítvén felséges hitvesét, Erzsébe­
tet, A megdöbbentő hir vétele után s a mély­
séges fájdalom csillapultával a magyarok 
benső részvéte elsőbben is az özvegyen ma* 
radt és bánatában egyedül álló király felé 
irányult és mi nem tudtuk elképzelni, nem 
tudtunk azon eleget csodálkozni, hogy van itt 
a föld hátán egy koronás férfiú, a kit legtöbb­
ször és legsúlyosabban tett próbára a minden 
ható Úristen, a kinek szive minduntalan vé- 
rezni kénytelen. — és mégis, mindezek daczára 
rendületlenül áll kormánya élén s emberfölötti 
erővel végzi nehéz, királyi teendőit, vagyis 
nem roskad le, mint más közönséges halandó.

tug, nagyravágyó eziv a moly oly hi talmas barátságba« 
állt eddig okos agyával, — szenvedélyes dobogással 
árulja cl, hogy szeret! ... és áldozalul követeli hiú 
ábrándjainak ragyogó fellegvárait.............

Denise ijedten kivonta kezeit a bilincsekből és 
némán elfordult uz ifjútól. Szép arcra belehalváuyodolt 
a kínos tusába mit felébredt érzelmeivel vívott de 
száinitó esze maradt a győztes 1 Szeme a melyben az 
előbb felgyulladt a szerelem isteni szikraja, hideg 
elutasítással villám lőtt társa felé, amit az megsemmi­
sülve fogott fel. Meghajol előtte a nélkül hogy okát 
kérdené különös viselkedésének de búcsúpillantásában 
vádoló szemrehányás rejlett. Denise észre >uu látszék 
venni, figyelmét az öreg, do vagyonos főidbiitokosnak 
kötötte le ki szánni való féltékenységgel ügyelte eddig 
e leány minden mozdulatai. E perezben eltűnt a gyil­
kos dü li szeméből, amit ifjú vetélytársa iránt érzett és 
hódító alázattal fogadta a fényes kitüntetést, hogy a 
leány magához intette.

— Denise ! Denise I . . ujjongott gyönyörrel oh I 
mint vártam e pillanatot, hogy Zárayt megunva újra 
visszatérjen hozzám . . .

A boldog sugárzás előnyös sziliben tüntette fel 
a beszélő arczát éa hangjának szenvedélyes hullámzása 
megerősítette, a mit vallott. Bizalmas gyengédséggel 
fonta a magáéba társnője kezét, aki ellenkezés nélkül 
hagyta magát vezetni. Elkerültek a lampiáuokkal 
díszített Ünczhelyet és végig sétáltak az édes illatú 
liársfaaoron a mely a tópartra vezetett.

Tiiudéri szép volt itt a táj ! hóditó illat hullám­
zott a levegőben ; az ezüstlevelü nyarfalombok szerető 
ölelkezése, rejtelmes halk zaja a keresztülzuhanó éj1 
szellőnek, a tó felületén imbolygó holdfény ezerszer 
megtörve és újra alakulva a pajkos légáramlat által.... 
Egy álmatlan megbüvült madárka fáradt röpködéssel

a csapások súlya alatt, de csak azért, hogy 
népeinek hű őre. vezetője maradjon.

Erre hamarjában nem tudnánk hasonló 
példát fölhozni a világtörténelemből.

Micsoda talizmánnal rendelkezik felséges 
Urunk, hogy országai érdekében rá tud párán 
csői ni szivének sajgó sebére el tudja nyomni 
keblének sóhajtásait és tovább végzi köteles­
ségét mintaszerű pontossággal ? . . E talizmán 
azt hiszszük, abban áll, hogy valahányszor 
rája nehezedett a végzet irgalmatlan keze, 
hivséges, szerelő népei mindannyiszor osztoz­
tak a gyászban s az őszinte részvét o’y meg 
ható jeleit nyilvánították, hogy az csodalatosán 
enyhítő balzsam gyanánt hathatott a király 
lelkére. Igen, mi magyarok, a mi igaz szere 
telünkkel nagyban hozzájárultunk a hoz, hogy 
uralkodónk homloka körül a borús felhők eh 
tüntenek. Bátran dicsekedhetünk vele, mert 
nem utolsó erény ám ez a földön.

Meg kell ragadnunk a mostani szomorú 
évforduló alkalmát is, a kegyelet tisztaságával 
emlékezvén meg gyászos végű Erzsébet király 
nénkról, a magyarok megdicsőült Nagyasszo­
nyáról. Csöndesen leteszszük a megemlékezés 
koszorúját sírjára és a szív mélyéből fakadó 
imánkat küldjük az ég felé, kérvén az Atyát, 
adna örök világosságot lelkének, nyugalmat 
megzaklatott testének.

Az országban mindenfelé mintegy varázs 
ütésre tűnnek elő a királyné drága emlékére 
emelt szobrot. Nem a parancsszó, nem a 
kényszerűség teremti ezeket, hanem a valódi

emelkedett fcljebb-feljebb, aztán újra visszaszólít 
néhány tájó panaszhangot hallatva a csendes ójsza- 
kába.

Denise összoborzadt és a karja erősen reszkedott 
a férfiéban, megállt és erőtlenül lohanyytlott egyik 
filigrán kerti padrs, melyek ott rejtőztek a sűrű lomb 
sátor alatt, kényelmes pihenőt kínálva a parton andal 
goknak. A leány némán élvezte a nyugalmat és fárad 
tan lezárta szemeit. Látta a pazar lakosziá vt a miről 
társa e pillanatban beszélt, . . a pompás fogatot, díszes 
kastélyt, szolgasereget, — a szeme káprázott, do a 
lelke borzadt a kriptái levegőtől, ami körülvette min­
dezt es a szive kegyetlenül meggyötörte fájdalmas 
dobogásával.

í gy nézett ki mozdulatlanságában mit egy szen­
vedő, álmodozó nimpha, aki úgy szállt fel a tófenékröl 
hogy ezüstös ruhájáról nyom nélkül peregtek alá a 
nedves vizgyöngyök ; a szende holdvilág féuyözüno 
ragyogta körül szép arczát, fájdalommal küzdő össze*
szőri tolt ajkait.................. elleuálhatlan vágy lepte meg
tár.-át őrült szerelme biztató szóval ösztönözte hogy
ölelje karjaiba és fusson vele a világ végéig............
Közel hajolt hozzá, oly közel hogy a leány lehcllete 
forró levegőt csapott arczába.

Denise felugrott, de a férfi útját állta. Kitárt ka­
rokkal közeledett feló még mindig a kaczér, nagyra­
vágyó leányt látta benne ki a természet bájával szövet 
kéz ve hatásra vadászott és ezzel a tudattal is végtele­
nül szerette , ölelni akarta jogosan mint vőlegény 
menyasszonyát ds várta a leány igenlő válaszát. De 
Denise undorral lépett vissza, csodálatos nyugalommal 
nézett végig rajt* ; olyan imponáló méltóság 
rejlett ebben a mozdulatában hogy más férfi megszé­
gyenülve utat enged neki. De ez aki távol tudta ma­
gától a társaságot, számolva minden eshetőséggel vezoito 
ide őt — nem félt a megzevartatáetól.



ér7cs Miként a mezei virágok nem diktandora 
üt" f-il fejüket . réten. De a legszebb entlek 
„ti dis .tk minden jd magyarnak a keblében 
Er,sebet királyné idővel legendaszeru a ak,a 
tesz a mi népünknek, mint a jóságnak fenn- 
koüségnck és tisztaságnak mintakepe. Csudas 
szép históriákat fognak egykor a mi unokáink 
hallani, hogy volt egyszer egy magyar kira yne 
a kit a nemzet bálványozott, a ki kibékítette 
az országot fejedelmével, a ki minden jónak 
szépnek és nemesnek legelső pártfogója volt. 
Pártolta a magyar nemzeti irodalmat cs mű­
vészetet. nyugodalmas öregséget biztosított 
negyvennyotezas honvédőinknek, segített az 
ínségeseken, nemtője volt víztől vagy tuztol 
pusztuló városoknak, s emellett ő maga volt a 
megtestesült egyszerűség, a ki következetesen
kerülte a fényt és pompát.

Talán el se hiszik nekünk mindezt a ké­
sőbbi nemzedékek. Mindegy ; mi tudjuk, hogy 
ez valóság volt, mi tanúi voltunk e nemes 
lélek szárnyalásának.

Most egy éve halt meg. De emlékezete 
felejthetetlen a hálás magyarok előtt, a kiket 
annyira pártfogásába vett. Talán még most is 
szeretettel gondol reánk a magas égben.

Úgy legyen ! . . . -
Felséges királyunknak pedig szolgáljon 

vigaszul népeinek részvéte az első éviordulo
napján.

Mczőgazd. orsz. kiállítás.

A szegedi kiállítás megnyitása minden 
tekintetben oiszágos esemény jelentőségére 
emelkedett és méltán, mert az egész magyar 
gazdaközönség tekintete az Alíöld tiszaparti 
metropolisa felé fordult a múlt héten, ahol me 
zőgazdaságunk hatalmas erőpróbát ált ki. Ara­
nyaiban és jelentőségében egyformán első­
rangú a szegedi kiállítás, melyhez hasonló 
tárlata nem volt még soha a magyar föld 
kultúrájának, sőt alig találunk rá példát, hogy 
ezen a téren a külföld bármelyik állama is 
létrehozott volna valaha ehhez foghatót. A 
magyar gazdatársadalom olyan művet hozott 
létre a szegedi kiállításban, melyre méltán 
büszke lehet és ame'y minden bizonnyal 
hosszú évekre kiterjedő jelentőséggel fogja 
éreztetni a hatását egész mezőgazdaságunkban.

Mód felett alkalmas és időszerű is most

— Csak egyetlen csókot 1 . . csengett halkan 
össze kulcsolt kézi kkcl ....

A leány kétséglicosve, védelmet kereső tekintettel 
m'xett körül és ekkor megpillantott egy magas férfi 
a'akot. aki exéltalanul bolyongott a holdfényes parton. 
Deniso megismerte őt szivének lázas veréséből, hangja 
szenvedő könyörgéssel kiálltolta Záray nevet aztán 
jutni próbált feléje, do ereje elhagyta és kimerülve 
összeesett.

A holdfény eltűnt, kicsiny, átlálh.iilan fel kődarab 
rejtette maga alá. A fiilombok integető phantom alakokká 
olvadtak és tündérmeséket suttoglak a rét ölelkezőnek. 
Donise megtalálta védelmét a széles férfi vállon és liálá 
san simul hozzá, mialatt hagyja csókolni arczát, 
ajkát. . .

Üldözője ott áll mellettük egészen megtörve a 
lemondástól. Szeméből kilnlt a gyűlölet lángja és va­
lami ismeretlen jóindulat liindöklik belőle. Ebben a
pillanatban érzi az esztendők számát és megadja ma­
flát az utolsó évadnak. Szivéből eltűnt a festett tavasz 
éledő zöldjével és úgy érzi, hogy reáborult a fagyasztó 
hőlepel.

Bűnbánó alázattal engesztelőleg nyujtá kezét :

— Bocsássanak meg egy botor aggastyánnak aki 
télen is meleg verőfényt óhajtott ....

ez a szegedi kiállítás. A magyar mezőgaz­
daság épp az átalakulás korszakában van, a 
régi rendszerrel tovább dolgozni nem lehet 
s ‘mivel a legutóbbi évtized súlyos csapasat 
tülon-túl bőségesen bebizonyították, hogy a 
viszonyok alakulását tétlenül nézve, egysze­
rűen tönkremennénk. — mezőgazdaságunk 

a akaratlanul terelődött a teljes át. 
alakulás útjaira.

A kilenczvenes évek első fele a maga 
példátlan árhanyatlásával a gabonaárakban . 
ez adta meg a lökést s az évtized másik fele 
a hirtelen magasra szökkent árakkal . eb o 
kelt az uj erő, mely a lökést rendszeies hala 
dássá fejlesztette. így jutottunk az elötenjo 
múlás sodrába s immár haladunk benne tu 
datosan, rendszeresen, fokozatosan a czél feie.
A kormány mindent elkövet a haladás segé­
lyezésére, clőbbrevitclére, a sokáig tétlen gaz­
datársadalom pedig felpezsdült tetterővel ér­
vényesíti nagy közrehatását és ilyként még 
csupán egy tényező szükséges, hogy az egész 
vonalon egységes és egyöntetű legyen az 
előrenyomulás : magának a gazdaosztalynak. 
mint cselekvő szereplőnek belevonása a nagy 
átalakulásba, amelynek keretében eddig mindég 
csak szenvedőleges volt a szereplése.

Ennek a cz.élnak elérésére pedig kétség­
kívül egyik legjobb mód és eszköz egy nagy 
országos gazdasági kiállítás rendezése ott, a 
hol gazdanépünk legnagyobb tömege lakik . a 
nagy magyar Alföld kellősközepéiii Szegeden.

Az ilyen kiállítás a Icgközvctetlcncbb 
módon s a leghozzáférhetőbben teszi szem­
lél belőve a magyar gazdának mai fóldmixe- 
lési és gazdasági állapotunkat, e mellé ál lit­
ván a haladás eszközeit, tényezőit cs kilátá­
sait, úgy hogy a jelen talajáról a józan Íté­
lőképességgel bird ember tekintetének tág 
kilátás nyílik a jövendőbe.

A század utolsó órájában ekként számot 
vethetünk magunkkal cs állapotainkkal, lát­
hatjuk. mi vagyunk ; tudhatjuk mit és meny 
nyit bírunk és ebből következtetést vonha­
tunk arra : mivé lehetünk. A múlt tanulságai­
ból igy irányadást szabhatunk magunknak 
mindarra : miként, hová és meddig kell töre­
kednünk, szóval, ha a tanulságokat megszív­
leljük. miket a szegedi kiállítás is bőségesen 
nyújt s ha azok szerint indulunk, igazodunk, 
neu kerülhet nagy fejtörésbe mcgá'lapitanunk 
gazdasági politikánknak egész jövőbeli irányát.

Ez volt a czélja a szegedi kiállításnak és 
kecsegtethetjük magunkat a reménnyel, hogy 
e czélt sikerül is elérnünk. Országos ünnepség 
volt már maga a kiállítás vasárnap lefolyt 
ünnepies megnyitása is, melyen József királyi 
herczeg, a legkitűnőbb magyar gazdák egyike 
körül láttuk csoportosulva a magyar gazdatár 
sadalom színe javát, élén a íö'dmivelésügy 
buzgó miniszterével, Darányi Jgnáczczal. Es 
kell, hogy c kiállítás fényes erkölcsi sikerén 
öröm töltsön el minden igaz hazafiszivet.

A magyar gazdaközönség pedig bízvást 
tűzheti reménységének horgonyát e páiatlanu! 
gazdag és sokoldalú kiállítás fényes sikeréhez.

Újdonságok.
Gyászmlse- Mcgdicsüült Erzsébet királynénk lelki 

üdvéért f. hó 11-én d. e. 11 órakor a rém. katli. 
templomban gyái-zisteuiiisztelet tog tartatni.*

— Fe 1 ügjrelöblzottbági ülés. A helybeli fögymn. 
fclugvelöbizotis iga f. hó 8-án tartotta tanévnyitó ülését 
Az uluüki tisztet M i k o 1 a y Mihály, felügyelő távol- 
létében mii Korén l‘ál esperes töltötte be. Az ü ősön 
első sorban B e u k a Gyula igazgató, majd Mécs- 
k ó n y i József, fögymn. pénztáros, adták elő a folyó 
tanévre vonatkozó jelentésüket, melyeket a bizottság 
egész terjedelmükben tudomásul vett. Kedvuzúleg in­
tézte el a bizottság Levins Ernő zenetanárnak, s

Margócey Gvula gyakorló-iskolai tanítónak, kérvé­
nyét, amennyiben az .előbbinek fizetését 900 írtról 
HHŐ írtra, az utóbbinak korpótlékát pedig 1898 jan.
1-töl kezdüdőleg 50 frtról 100 írtra emelte. Ezekután 
Liska János számvizsgálónak és a kisbizotlságnak jelen- 
tétéi alapján a fögymn. összes számadásait vizsgálta 
fölül a bizottság, s a felmerült észrevételeket és indít­
ványokat legnagyobb részükben magáévá téve, s a 
számvizsgálónak is köszönetét fejezte ki, M o c s k 6 
„ y i József, pénztárost, Oláh Miklós, opborust. 
Sárkány Imrét, a tanul ói segélyegylet elnökét, 
s K e p e n y o s Mihály gazdát, a múlt tanévre vonat­
kozólag a további felelősség alól fölmentette. A tanu­
lóknak taiidii* és alumneumi díj kedvezményért be­
nyújtott kérvényeit is tárgyalta és csekély módosítással 
»"tanári kar ajánlata értelmében intézte el a bizottság.
Végül Korén Pál, elnök indítványára azon óhajának 
adott kifejezést jegyzőkönyvében a folügyolöbizottság, 
hogy a bizottság tagjai jelenjenek meg ogyszer-másszor 
a tanárok éráin is, hogy igy nocsak az intézet anyagi 
ügyei, de szellemi élete is gondjuknak és érdeklődésük­
nek tárgyát képezze.

— A fögymn köréből. A helybeli fögymnási- 
uinban, s a vele kapcsolatos intézetben f. bő ltöl Óig 
tartottak a beiratkozások, melyeknek eredménye a 
következő : A fögymnasi umbau van edd igeié 388 tanuló 
a tanítóképzőben 17, s a gyakorlóiskolában 58, vagyis 
mindaliároin intézetben ugyanannyi, amennyi a múlt 
tanév elején volt. S igy van remény, hogy ’a magán 
tanulókkal, s elkésetten érkezőkkel együtt a jelen tan 
évben a létszám még nem fog csökkenni. A tanítás 
lén vette kezdetét, de megszakította azt ogy napra a 
9én lefolyt utóérettségi vizsgálat. Ma d. e. a rendes 
időben az ág. liitv. ev. óteinploinban tanévnyitó isteni 
tiszt- le ró gyűl össze az összes tanulóság ; ez alkalom 
utal az ünnepi beszedet Melis János vallást,már 
tar'ja inog. Holnap az.z lOén reggel a törvényeket 
olvassa tel és magyarázza Ben ka Gyula igazgató a 
tanári kar jelenlétében az ifjúságnak, hogy ennek 
megtörténtével kezdetet vegye az uj tanév komoly, 
nehéz munkája. Ősz ntvii kívánjuk, hogy legyen e 
munkán Isten áldása, s legyen az úgy a tanári karra, 
mint az ifiu-ágra is eredményekben gazdag.

— utócrcttségl. A helybeli fögymuban f. hó 
9vn folyt le mü Koré írl’ál esperes elnöklete mellett 
és ngs II ö r k József kormányképviselő jelenlétében 
az utóérettségi, melyhez a szarvasi és budapesti ág.
Ii. .ev, fögyninásiuiu néhány tanulója járult. Teljes 
érvlsegit tettek hárman, — egy szarvasi, s két Inda 
pesti tanuló. — javító érettségit pedig tizen. Az 
eredményről lapunk jövő számában számolunk be.

— Közgyűlés. A helybeli polgári leányiskola 
fenntartó testületé H a v i á r Dani, aleliiük, elnöklete 
mellett ina d. u. 4 órakor tartja tanévnyitó közgyűlését 
ha a tagok az alapszabályokban megjelölt számban
jelennek nví. ami kívánatos.

— Ismétlő iskolák. A községi iskolaszék határo
tata értelmében úgy a belső mint külső ismetjö isko 
Iákban az előadás szept. I7én vasárnap délelőtt 8 óra­
kor kezdődik meg. A megyei közigazgatási bizottság 
határozata értelmében az ismétlő iskolakötelesek szept. 
és október hónapokban, lietenkint csak egyszer járnak 
az iskolába még pedig vasárnap d e, 8—lOig. Nov. 
hónaptól kezdve pedig szerdán és szombaton */«-—4ig.
A beiratások szept. lóig tartatnak s a ki ez ideig be 
nem iratkozik, mint mulasztó meg lesz bírságolva.

— Tanévnyitó istenitisztelet. A helybeli ág, ev 
egyház népiskoláinál a beiratás szept. Inig tart, Szept. 
ltján szombaton az összes beiratkozott növendékek 
részvételével az ujtemplomban tanév nyitó gyermek 
isicnitisztelot tartatik. Kívánatos hogy a szülök ez ideig 
mind beírassák gyermekeiket, nehogy különben meg 
birságoltassanak.

— Ingyenes színházjegyek. Micsey F. György 
a kecskeméti színház igazgatója, ki jelenleg városunk­
ban tart előadásokat, a járási főszolgabíró utján lieten­
kint lOO darab ingyenes színházi jegyet osztat ki a 
szegényebb sorsú polgárok és iskolásgyermekek számára. 
Elismerés illeti az igazgatót ezen eljárásáért, miután 
ezen ténykedésével nagy szolgálatot tesz a magyaro­
sodás és a művelődés érdekéken. _____

— Miniszteri rendelet az italméréet alkalma­
zottakról- Ezelőtt a szeszes italok kimérésével foglal­
kozó üzletek a törvény értőimében az ipartörvény ha- 
tározmányai alól kivétettek és ipái üzletnek többé nem 
tekintettek. De arra tekintettel, bogy az illető törvény­
cikk hatályba léptével csak annyi módosulás állott elő, 
hogy a szesz italok kimérésével foglalkozó üzletek gya­
korlásának megkezdéséhez és folytatásához többé nem 
iparhatóság!, hanem az illetékes pénzügyi hatósági en­
gedély volt kérendő a kereskedelemügyi miniszter, a 
pénzügy és bel ügy mini stevek kel egyetértőkig elrendeli 
hogy a kimérési üzletek csakis az üzlet gyakorlásának 
feltételeire, az engedmény elnyerését» vétettek ki, de
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atért at említett üzletek nem szűntek meg ipar cim 
alá tartozni. Knnek folyományaként felhívja a keres* 
kedelemügyi miniszter az iparhatóságokat, hogy az 
cmlilctt üzletek alkalmazottai munkakönyvekkel látan­
dók el és az iparhatóságoknál bejelentessenek. Az ital* 
mérő iizlvtek tulajdonosai kötoleztetnek, hogy alkalma" 
zottaikat, a mennyibe» tizotes k négyfori iitnál nem ma­
gasabb s az alkalmazásuk 8 napnál rövidebb időre 
nem terjed, a bet éhségéi vzíipénztárnál jelentsék be.

— Virilhtk lajstroma. A vármegyei igazoló 
választmány. Keller Imre elnöklete alatt mull bó 30 án 
tartott ülésében a számvivői tisztség, a legtöbb adót 
fizető vármegyei bizottsági tagoknak, a ktr« adoh valali 
kimutatások alapján összeálliiott 1900. évi ideiglenes 
névjegyzéket további eljárás végett beterjesztvén nz 
igazoló választmány a bemutatott névjegyzéket tárgya­
lás alá vette a azokat a legtöbb adót fizetőket, akik a 
számvevőség által készített névjegyzékben beiifoglallat- 
nak, dv a vármegye bizottsági tagok folyó évi név, 
jegyzékében fel nem vétettek, felhívja, hogy o határo­
zat átvételétől számított 8 nap alatt nyilatkozzanak arra 
hogy B* késvármegye törvényhatósági bizottságában az 
1900 évbon mint legtöbb adót fizetők részt kivannak e 
venni, avagy jogukat itt gyakorolni nem kívánják ? 
Ezen legtöbb adót fizetők a következők : ürőt Wench* 
beim Frigyes, báró Königsvartcr Hermann, gróf Károlyi 
István, báró Wenchoim Viktor, Horgosi Kárász ,lmre, 
gróf Apponyi Albert, gróf Zsclenszky Röhort, gróf 
Blankenstein Pál, báró Inkey István, (Írói Wencheim 
Gyula. Baumgarten Lajos, Bamngaiten Pál, gróf Blan- 
kcnstc'n János, Bánffy György, dr. Salgó József, gróf 
Wencheim Ferencz, Henrik István, gróf Almásy Tasziló, 
Salgó Dániel, 'Zsilinszky Mihály, Jakahfy Jenő. Az 
1*86. NXI. l. ez. 26. 8 alapján, az igazoló választmány 
és illetve annak elnökénél történt jelentkezés folytán, 
a következő legtöbb adót fizetők adója számíttatott két­
szeresen : Dr. Szalay Jöz-ief Orosháza, Fábry Károly 
Csaba, Weisz Mór Gyula, dr. Kontúr Béla Budapest, 
Kontur József Szarvas, dr. Pollncr Aladár Budapest, 
dr. Haviár Gyula Szarvas, Braun Mór Gyula, Dr. Seiler 
Vilmos Csaba, dr. Szomly Lajos Csaba, lIuíTman Mihály 
Gyula, dr. Dunay Alajos Szenlandrás, Erkel János 
Gyula, Benudiky Gyula, Békés, Budokv Mihály Gyula, 
Keller Imre Gyula, Winkler Lajos, Gyula, dr. Márky 
János Gyula, Szeberényi Zs. Lajos Csalta, Sztraka 
Ernő Csaba, Kralt Viktor Csorvás, Horváth Károly 
Orosháza, Kratochwil Gyula Békés, Ladies György 
Gyula, llvrczeglt Géza Orosháza, Varságh Béla B-Csab» 
Kny Antal Békés, Bazár Gyula az orosházi r. katli. 
plébános azon kérelmének, hogy adójának kétszeres 
beszámításával a legtöbb adó: fizetők névjegyzékébe 
felvétessék, hely nem adatik, mert a törvény azon fel* 
tétele (1886. XXL t.-cz. 23. §. e) pontja), hogy a vár­
megye területén 2 év óta laknék s ugyanennyi idő óta 
adót fizetne, reá nézve fenn nem forog. Gróf Uoyvs 
Fülöp a névjegyzékből töröltetik, mert nem magyar 
állampolgár. A névjegyzékből elhalálozás folytán töröl- 
tetnok : br. Wudiánor Albert (Gyoina), Lohétczky Jó­
zsef (< frosháza), gróf Traultmaimsdorf Alajos (Csabacsüd) 
br. hebossberger Zsiginond (P.-Szt.Tornya.)

— Vizhefult. 31 éttyau Mihály 27 éves szarvasi 
legény f. hó 2án lovat úsztatott a körösben ; lóusztaiás 
közben a lóról leesett a vizbe e itt hihetőleg görcsök 
vették elő úgy hogy a vizbo fűlt.

— Öngyilkosság. Gutyan János 75 éves szarvasi 
földműves t. hó óén ismeretlen okbétl felakasztotta ma 
gát. Miro tettét hozzá tartozói észrevették már halva 
volt.

— Ebmari Szabó Kati 10 éves puszta csaba 
csiidi kis leányt egy kóbor veszett eb mogmarta. A kis 
leány gyógyítás végett a budapesti Ilügyus féle intézetbe 
szállíttatott.

_ Tűz. F. hó 3áu d. e. 9 órakor meggyuladt
Medvcgy Pál szarvasi lakos háza s teljesen leégett a 
lüz úgy keletkezett, hogy a sziliben felhalmozott szalma 
mellé a cseléd tüzes parazsat helyezett cl, amitől a 
szalma meggyulladt, s felgyújtotta a házat is.

— Névváltoztatá». Sztroinyi Antal szarvasi róm. 
katb. lelkész nevét Szirtes-ro változtatta át.

A szegedi kiállítás megtekintésére f. hó 8án a 
szarvasi járásból 210 utaztak el. A kiránduló társa 
ság f. hó 9én érkezett vissza a kiállításról, s nagy 
elragadtatással beszél az ott látottakról.

Színházi hir.
Két premier. Két premierje lesz a színháznak 

ebben a saisonban. Az egyik Salacz Elemér „A tit­
kár“ czimii négy felvonásé« drámája, mely a műve­
zető állítása és beható kritikája szerint igen ügyes 
munka. — Hihetőleg már a jövő héten színre fog
kerülni.

A másik egy három felvonásos operette lesz. A 
czirac „Ido 1“. A tárgya az igazán gyönyörű, Idolnak 
egy Magyarországba a török hódoltság alatt atyjával 
és kedvesével bcváudorolt kis halászleánynak története

van benne elmondva. S a tni csak előnyére válik a 
darabnak, nem osztozkodik a többi operettek azon 
sajátságában, hogy a sok ének miatt szinte érthetetlen, 
hanem választékos stylussal van megirv* és nincs túl­
tömve zrncszátnokkal. Kithraikus, csengő bongó kis 
dolog *z egész, és ami egy operoitet különösen kedvessé 
tud tenni, fülbemászó. A librettót Salaez Elemér irta, 
ki ezzel az operettel határozott Írói tehetségének adja 
jelét. A zenét itj. Xuszbck Sándor compmálta, róla 
mint tudósi tó tikról min Írunk, majd a közönség az 
kritizálja meg zeneszerzői t bet séget. Megjegyezzük 
itt, hogy Nussbek Sándor zeneszerzeményeit a nagy. 
váradi jogakad.;in!a iiiatihéjain is játszották általános 
elbineré* melleit.

Különben mindkét darabot szerepezik már s az 
operett is szilire kerül úgy két hét múlva

Mindkét újdonságra felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

Színházi krónika.
Pénteken szeptember lén zönaelőadásbah 

Géezy látván „G eleji kiskirály“ czimü nép 
színmüve adatott elő. A szereplők mindent elkövet tek 
hogy az előadás kifogástalan legyen, aini sikerült is 
nekik, a közönség ezért a szereplőket szívósén tapsolta 
Közönség szép számban volt jelen.

Szombaton szeptember 2án a „Bolond“ opo 
rette adatott ebi.

A „B 0 I o n d“ hatalmas alkotás szövegét Rákosi 
Jenő irta és Szabados Béla coinponálta hozzá a muzsi­
kát. A czimszerepot Rajt Ödön a társulat egyik leg­
tehetségesebb tagja, ez a kiváló színész játszotta olyan 
művésziesen, hogy valóságos rxlasisha hozta a küzönsd 
get, mely a jeles művészt zajos tapssal és éljenzéssel 
hívta több Ízben a lámpáit elé.

Rajz Ödön hatalmú drámai tehetség, gyönyörű 
alakítást nyújtott, mimikája szinte páratlan, s igazán a 
legösriiitébb szívből gratulálhatunk neki ehez az újabb 
nagy sikeréhez !

M. B á c sk a y Julcsa (Bimbilla) énekével és já­
tékával emelte a darab szépségét, méltóan rászolgált a 
közönség elisinorö tapsaira, különösen a második ielvo. 
Hasban énekelt szépen, miért a közönség nyílt szilien 
tapsolta meg.

Jók voltak Kemény, ki mint mindig, most is 
mftvéazicaen énekelt, azután Saeutes, Gtimöri, Barts, 
Szirmai, Koppén, Békcfi. Az előadása legjobbak közzé 
sorozható.

A zenekart Huber karmester ügyesen vezette s 
örömmel vettük a hirt hogy a nagybőgős helyett uj 
zenészt szerződtetett az igazgató.

Közönség szép számmal.
Vasárnap sxipt. 3-án délután „Tiindérlak Magyar 

honban* czimü énekes népszínművet adták. Főbb sze­
replők voltak Rajz, Barts Aranka, Tordari, Vajda, Gö- 
möri, Szentes, kik mindannyian igen jól játszónak.

Este Kapossy Józsa cs II iday Sándor felléptével 
Cseproghy Ferencz gyönyörű népszínműve „A sárga 
csikó“ került színre. Szép sikerült előadás volt.

Kaposi mint a múltkor, úgy most is nagyszámú 
közönséget vonzott a színházba, bár éneke és játéka 
nem egészen felel meg a népszínműben, mert ki érzik 
énekén s játékán az operett primadonna, mindennek 
daczára a közönség tüntető tapssal ujrázta meg kedven 
ezének énekszámait.

lladay szintén igen jó színész, s csak dicsérettel 
nyilvtkozhatunk róla.

Igen jók voltak még Kemény, Szentes (bárha ez 
a szerep nem nagyon való neki) Gömöri Szirmay Olga 
Kardos, Béketi és Tóth.

Zsúfolt ház.
Hétfon, — 4-én — zónaelöadásul „A betyár ken 

dfije* Abonyi Lajos 4 felvonásos uépszinjaüve került 
szilire.

E darabban mint népszínmű énekesnő mutatkozott 
be M. Báeskay Julcsa (Zsófi) szerepében. Dalai és já­
téka gyújtó hatás úak voltak s felvillanyozták a közön­
séget, mely elismerő tapssal jutalmazta a művésznőt.

Bandit — etimszerep — Haday Sándor játszotta. 
Kár hogy az orgánuma nem felel meg a szerep köve 
telményeinck egy magyar legény nem mozog olyan 
ügyetlenül mint 0, nem tudta azt a duhaj betyár tem­
pót bevinni a szerepébe.

Kürthy Sarolta ma is gyönyörködtetett bennünket 
intelligens elegáns játékával. Gyönyörűen játszotta meg 
nehéz szerepét.

Jók voltak még : Gömöri, Szentes, Magasa, Békcfi 
Kardos.

Közönség elég szép számmal.
Kedden szent. 5én a „Babona“ Clairvílle 

és Ferner operettéje került színre melyben a »énéi

Roger Vikfer irta. A szövegről arról nem is érdemé* 
beszélni, a zene ért csak valamit az egész darabban.

Kemény, Koppén és Rékefi jól játszottak és szé 
pen énekeltek. Jók voltak még F. Barts Aranka, Szén 
les, Gömöri és Tordai Etel.

Szerdán — szept. G-án — „A nő! emanczi- 
páoziót“ adták.

Ezt a mulatságos darabot már többször láttuk, 
nagyon iigycs dolgok vannak benne 1

K ,p isy Józsa Flóra szerepében ügyesen játszott 
és szépen énekeit, jateka ismét hatilmas közönséget 
vonzott a színházba. Kemény Lajosról sz'iit’n a leg­
nagyobb ’icsórcltei emlékezünk meg. Had y játéka 
kissv szintvlcn volt.

Szentes Kaczér Tamás szerepében óriási módon 
túlzott, ami vsak hátrányára vált. Midőn asszonytuhábx 
öltözőit és a szoknyáját olyan scaudalósus*u emelgette 
az igazán minden kritikán aluli volt, az m<.. v- . t ta­
lán egy orphtutnban, de mm egy sz.nházLaii, ahova 
miiveit hölgy közönség is jár Hisszük hogy ezt a kis 
figyelmeztetést szinte a szivére fogja venni, t> igyekezni 
fog a túlzásoktól, melyek még * jó sziliésZKvk is hi­
hetetlen ártalmára vannak tartózkodni.

Jók voltak még Dengelesi Fonzina szerepében 
M. N*-v Muri azután Koppán Margit Gömöri Jenő 
ímikor nem volt jé) ! ?) Tóth, Tordai, Aimer, Szirmay, 
Magass stb.

Közönség szép számmal.
C s ii törtök ü n —szept. 7-én — C o n I i s- 

s o t úr“ került színre.
Gömöri j Úszott a ezimszerepben igeit ii_ vesen 

szépen, luv ahogy azt tőle már megszoktuk ca el is 
várjuk.

Tordai Ételnek ez volt a másolik szorcpe, moly 
bon igazán cxeeiiali, kedves, eleven játéka \<>.te a iga 
zán egyike a társulat legtehetségesebb tagjainak.

Jók voltak még Rajz, Szentes, Kürthy Sarolta,-
Vajda Ilon és M. Nagy Mari.

Magass Bélának újból figyelmébe ajánljuk aszó 
rcp betanulást, bár jobban tudta, mint a mu l ioriban.

Közönség csekély számmal.
Pénteken — szept. 8án a „Piros lm velláris 

Caopreghy népszínműve meat bérletben. Bád-n.iy Jul- 
csa (Zsófi) szerepében gyönyörűen énekeli > V. k.ix «I 
i, jeleskedett, iigycs alakító képességével s p-mekú 
vei többször kiérdemelt tnp-ra tagadta a közönségéi.

Rajz Ödönnek nagyon kevés szerepe volt. de az -rt 
intelligens játéka s „kellemes külseje- meglepett in.» 
donkit és zajos tapssal fogadta a közönség. B .-aéli La 
jós a társulat fiául jeles tenoristája sz.ni-.t k.u.-t 
inasáért olyan szép duhaj nótákat énekelt, hogy igazan 
gyönyíii ütegünk telt benne. Jók voltak még lladay,
Tordai, Szabados, Aitner.

Heti műsor :
Sz.p,. 11. hétfő „Végrehajtó“ vígjáték. V lontág 

Béri. 19. sz. Stept. 12. kedd „Bolond* operetté K-.po* 
fellépte. Bérlet 20. szám. Szept. 13. Szerda „B.Loi.a“ 
„perelte. Zónában. Szept. 14. Csütörtök. 40 eves kis 
lány. Boltozat újdonság. Bérlet 21. szám. k-zdete 8 
órakor a zsidé.tim.ep miatt. Szept. lő Petitek. lluutly d. 
lai vígjáték. Zóna. Szept. 16, Szombat. Szulain-.tb. Opera 
Bérlet .-zunet. Szept. 17. Vasárnap d. u, Titok. Este 
Vcroshaju. népsziiiinü Béri. 22. Bácskai fellépte

Felelős szji'KOSZtö : SZIKES ANTAi«.

HÁZ ELADÁS.
A szarvasi ág hltv. ev. egyház 'tilajdo- 

nát képező Kossuth utcai (Lányi féle lakás) Szabad 
kézből eladó. Venni szándékozók értekezh« fiiek az: 
ág ev. egyház gondnoki hivatalánál.

2639 1899 tkv. szám
Árverési hirdetményi kivonat,

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekköny­
vi haktság közhírré teszi, hogy az öcsödi taka­
rékpénztár végrehajtalónak Enyedi László végre 
hajtási szenvedő elleni 567 frt tőke követelés és- 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az "csödi 
200 sz. Ijkvhen A t. 7 r=z. a. fekvő 4161/a 
hrs%. büdös halmi szántóra az árverési <>48 írt­
ban megállapított kikiáltási árban elrend die és 
hogy a "fentebb megjelölt ingatlanok az 1899’ 
évi szeptember 30-ik napján délc’Ctti 9 órakor 
az öcsüli község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított feltételek szerint 
eiadalni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak arz ingat­
lan becsárának lO°,'0-ál készpénzben vagyis 6-í 
frt 80 krt vagy az 1881 LX t. ez. 42 § ában 
jelzeit árfoiyainmal számított s a 3333 I8-8I. 
J M. sz. rendelet 8 § ában kijelöli'óvadék képes 
érték papírban a kiküldött kezéhez letenni. ívagv 
az 1881. LX. t. ez. 170 § a értelmében-a bá­
natpénznek a bíróságnál elvleges elhelyezésérő1 
kikiáltóit szabályszerű elismervényt áls/.oigáltalni 

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Szarvason. 1899 aug. 28.

MÉSZÁROS, kir. jbiró.
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Köszönetnyilvánítás.
6 Fensége Salvator Lipót föherczeg udvarmester! hivatala.

Általános Asbestárú-gyár.
Ö császári és királyi Fensége Salvator Lipót Föherczeg rendkívül meg van elé- 

gedvo az asbesttalppal bélelt czipőkkel. O Fensége hosszabb gyalog kiránduláson 
használta e csípőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más kozonsé- 
ges csípőknél. Küldök egy pár vadász czipőt, hogy annak a mintájára készítsenek 
másikat asbestUlpbéléssel, ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide.

, , , , , x , 1 ., u i ' lliMKH/.ük. hogv e vadál»* c*lp«k ép oly Jók lesznek é» ép oly megfele-
Szarvas nagyközség (Békesvánnegye) tulajdonát ke( ttm|llt „1Vgieiei«k voltak a »zalonezlpók. „ ...

pezö a község központján levő Árpiul szálló épületében Zágráb, 1898. ju ius hó 8-át^________ K R A H L, huszárkapitány.
az 1-so w.ámú zárt helyiség raktár s az emeleten levő 4 Magyarorsz-g volt ministerelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a követke-
szobás lakás bérbeadására a folyó évi szeptember hó 15-énzökel irja ; 
délután 3 órakor a községháza tanácstermében zárt aján- Tisztelt Doktor ur !

Haszonbéri hirdetmény.

liszten i^uixiui U» . , - . ,
- . ., .. . f „ t-rfnll: Ky asbeslbelétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok ;
lati verseny tárgyalást fog tartani. . .. • j iihráiá^om uuv hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további

A kérdéses üzlet helyiség csupán fűszer, festek, esc megszűnt minden lablaja^om, gy
roege. rövid és m.rinbvrgi üzletül használható, az eddigi orvoslást nem
évi bérösszeg 834 forint volt.

A bérlet a folyó évi október hó 1-én veszi kezde­
tét 3 egymás után következő évre terjed.

Miről bérelni szándékozók azzal értesittetnek, hogy 
50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat a fent irt ha­
táridőn belül adják be és ajánlataikat az ajánlott összeg

__- . • « # #1 ■ I a / 1. . ___

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hive

WEKERLE SÁNDOR
Xe viseljünk lAhbollt » Pr. Hogy*» lé le »»beafhóló» «»»Ikfil.

Nincs többé lábfájás!

„Ián járó, 10‘Z.tóli bánatpénzzel lássák cl. Kijelel,Ivén hogy visel<„ ultn
az árverési feltételeket ismerik s azokat elfogadjak.

fém tyuksrem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedes, sem lábdaganat, sem lábégés
  megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjét Dr, Hőgyes-fele,

v.v... ----- --------- ---------- ... ' egész világon szabadalmazott asbesttalpbéléssel látja el.
Az árverési részletes feltételek az 1-sö jegyzői irodá Kettősvastagságú I frt 20 kr egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr,

gyermekeknek fele.
AT asbeetlulpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a es. és kir. közös hadseregnek

és a in. kir. I.viivédaégnek eddig 22,000 pár szAlliltaiutl.
Szél küldés csakis utáuvéil*-l, vagy a pénz elölegea beküldésé melleit, Felvilágosítások,

prospectiook e* köszöimioviivániiások ingyen.
Yi/ontelad óknak megfelelő árengedmény. .
Altalanos asbestarú gyár beteti-társaság. Budapest VI. szív utcza 18.
K ;v>'diili elárusító rak iá I- Ibíkésiie-uvéb.-ii Hím Bél.-i <liv»iárn kereskedő B-Csabán,

bau megtekinthetők.
Kelt Szarvason, 1899-ik évi augusztus hó 25-én 
Az elöljáróság nevében :

MELIS JANOS,
bíró.
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Nadházy SzarvasonSürgöny czim :
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J^ádház^ $dnos vaZZaZaéa ^ízapvasoTi

elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

V Raktáron tart dús válasz- 
^ tékban : érez és fakoporsó- 
|! kát, továbbá mindenféle Cg 

szem fedeleket, művirág ko­
szorúkat és szalagokat

cj J
i ■*!

;z—g • 4; jw i'fi,.- ,9 ? V,

üäV/iSsr5*

(íj A gyászeset megtörténtével, (j) 
X a hozzátartozók bármi mó- ' 

^ dón tett értesítésre — vidékre 
^ is — a lehető legrövidebb ^ 

idő alatt intézkedés történik.

-*o,

f r-

Qú

Fakoporsök I írttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, 
nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.

X Nádházy ^Temetkezési Vállalata" a legcsekélyebb megrendelésnél is
gyors és pontos kiszolgálást biztosit

Kiváló tisztelettel :
Nádházy János.
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Valamint érez koszorúk.
Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában. Szarvason, 1899,


